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l'onorevole Orispi, erano dianzi gli unici 
oppositori delle sue idee, coerente a questi 
principi, sono costretto a votare contro. {Ap-
provazioni — Rumori). 

Presidente. Ci sono ora gli ordini del giorno 
relativi alle fabbriche d'armi; cioè uno degli 
onorevoli Zainy, Papa ed altri, ed un'altro 
dell'onorevole Fazi ; ma questi ordini del 
giorno, che non riguardano il complesso della 
legge potrebbero venir riservati a sede op-
portuna. Quindi io chiedo ai proponenti se in-
sistano perchè siano ora posti a partito. 

Onorevole Zainy... 
Zainy. Il mio voto sul passaggio degli arti-

coli dipende dall'accettazione o meno del mio 
emendamento. 

Presidente. Ma la questione non è pregiudi-
cata; la può riservare agii articoli. 

Zainy. Ebbene, mi riservo agli articoli. 
Presidente. E l'onorevole Fazi ? 
Fazi. Ritiro il mio ordine del giorno. 
Presidente. Restano gli ordini del giorno, che 

si riferiscono al complesso della legge, e sono 
quelli dell'onorevole Imbriani-Poerio, del-
l'onorevole Pais, dell'onorevole Picardi, e in-
fine quello degli onorevoli Sanguinetti e Valle 
Angelo. 

Quello dell'onorevole Picardi conclude 
perchè non si passi alla discussione degli ar-
ticoli. Ma esso non può essere posto in vo-
tazione, perchè è la negazione dell'altro ordine 
del giorno, che è stato accettato dal Governo, 
e che ha la precedenza. 

Onorevole Picardi... 
Picardi. Senza entrare nella discussione 

della teorica annunziata dal nostro presidente, 
senza discutere, cioè, se l'accettazione per 
parte del ministro di un ordine del giorno 
tolga al mio il diritto di essere posto in vo-
tazione, desidero solo di constatare ohe nes-
suna risposta fu data dal ministro della guerra 
a ciò, che forma l'obbietto del mio ordine del 
giorno. 

Nonostante ciò, per non creare delle si-
tuazioni anormali nella votazione, ritiro il 
mio ordine del giorno, e voterò contro quello 
accettato dal Governo. 

Presidente. Onorevole Picardi, la teorica 
del presidente è questa; che, poiché il suo 
ordine del giorno si oppone a che si passi 
alla discussione degli articoli, non può es-
ser posto in votazione, perchè si deve invece 
porre in votazione il passaggio agli articoli. 

Rimarrebbero gli ordini del giorno degli 
onorevoli Imbriani e Pais. 

Chiedo loro se li mantengano. 
Onorevole Imbriani... 
Imbriani. Il mio ordine del giorno, il quale 

ammetteva certe proposte e ne rigettava al-
tre, conchiudeva però pel passaggio agli ar-
ticoli. 

Adesso, dopo la dichiarazione esplicita 
del ministro, che ne ha fatta questione inte-
ramente politica, dopo la solidarietà di tatto 
il Ministero, poiché io voterò contro, ritiro 
il mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Pais, mantiene o ri-
tira il suo ordine del giorno? 

Pais. Non avendo l'onorevole ministro della 
guerra risposto categoricamente al mio or-
dine del giorno, e non volendo io dargli quel 
biasimo che egli ha creduto rintracciare nel 
mio ordine del giorno, lo ritiro e mi limiterò 
ad astenermi. 

ConvaSidazione di poteri — Giuramento. 

Presidente. Comunico alla Camera il se-
guente verbale della Giunta delle elezioni: 

« La Giunta delle elezioni nella tornata 
pubblica di oggi, ha verificato non essere 
contestabile la elezione seguente, e concor-
rendo nell'eletto le qualità richieste dallo 
Statuto e dalla legge elettorale, ha dichia-
rata valida la elezione medesima : 

« Isernia — Artom di S. Agnese Ema-
nuele. » 

Dò atto alla Giunta di questa sua comH' 
nicazione ; e, salvo i casi d'incompatibiWa 

preesistenti e non conosciuti sino a questo 
momento, dichiaro convalidata questa ele-
zione. 

Giuramento del deputalo Artom di Sant'Agnese. 

Essendo presente l'onorevole Artom ^ 
Sant'Agnese, lo invito a giurare. {Legge ^ 
formula). 

Artom di Sant'Agnese. Giuro. 

Continua la discussione del disegno di legf 
sull'ordinamento dell 'esercito. 

Presidente. Tutti gli altri ordini del giorn° ] 
essendo stati ritirati, rimane dunque soltan^ 
quello dell'onorevole Sanguinetti ed altri d* ( 


